2° TALLER DE EJERCICIOS  (Medicina)

1.- Determine la ecuación de la línea recta que pasa por los siguientes pares de puntos:

     i) (5,3)  y  (6,5)

    ii) (- 2,- 3) y  (1,2)

   iii)  (3,1)  y  (- 2,8)

2.- Determine la ecuación de la línea recta que pasa por el punto dado y tiene una  pendiente m. Haga la  

     gráfica correspondiente:

     i) (6,- 1)  y  m = 23

    ii)  (- 4,2)  y  m = - 5   

3.- Grafíque cada una de las siguiente líneas rectas y determine las intersecciones con los ejes y su pendiente:

     i) 
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    ii)  
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4.-  Determine la ecuación en la forma general de la línea recta que pasa por el punto (4,2) y es paralela a la recta  

5.- Si el peso muscular aproximado de una persona es directamente proporcional al peso de su cuerpo.

a) Determine un modelo que exprese el peso muscular aproximado en kilógramos de una persona como    función de su peso corporal, si se sabe que ésta pesa 68 kg. y tiene un peso muscular aproximado de 27 kg.

b) Calcule el peso muscular aproximado de una persona cuyo peso es de 59 kg.

c) Construya el gráfico del modelo obtenido.

6.- (Crecimiento de un feto) El crecimiento de un feto de más de 12 semanas se puede aproximar mediante la fórmula 
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, en la cual 
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es la longitud en cms. y 
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la edad en semanas. La longitud prenatal se puede determinar mediante ultrasonido.

  a) Calcule la edad aproximada de un feto cuya longitud es de 28 cms.

  b) ¿Cuál es la longitud de un feto cuya edad es de 24 semanas?

7.- (Cálculo de salinidad) La salinidad del mar es la cantidad de sustancias disueltas en una muestra de agua. La salinidad S se puede estimar a partir de la cantidad de cloro C en el agua, mediante la función lineal 
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, donde  S y C se miden en partes por mil.

 a) Calcule la cantidad de cloro en una muestra de agua de mar cuya salinidad es de 0.35 partes por mil.

 b) ¿Cuál será la salinidad de una muestra de agua de mar si contiene 0.2 partes por mil de cloro?

 c) Construya un gráfico para representar la relación entre salinidad y cantidad de cloro.

8.- (Peso en la niñez) Un bebé pesa 2.8  kilos al nacer y 3 años después su peso es de 8.5 kilos. Suponga que el peso  P (en kilos) y la edad T (en años)   están relacionados linealmente:

 a)  Exprese P en términos de T.

 b) ¿Cuál será el peso del niño en su cuarto cumpleaños?

 c) ¿A qué edad el niño pesará 20 kilos?  

 d) Grafíque la función para  0
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9.- (Potencia Aeróbica) En fisiología del ejercicio, la potencia aeróbica P se define en términos del consumo máximo de oxígeno. Para altitudes hasta 1800 metros , la potencia aeróbica es óptima, es decir , de 100%. Sobre los 1800 metros la potencia aeróbica disminuye linealmente hasta alcanzar aproximadamente un 40% en los 5000 metros.

 a) Exprese mediante una función lineal la potencia aeróbica P en términos de la altitud H en metros.

 b) Estime la potencia aeróbica en la ciudad de Calama cuya altitud es de 2300 metros aproximadamente.

 c) Grafique la función lineal obtenida en la parte a).

10.-(Dosis de Medicamento) Los productos farmacéuticos deben especificar la dosis recomendada para adultos y niños. Se tienen dos fórmulas para determinar la dosis de los niños:  

         Regla de Cowling :  y = 
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         Regla de Friend    :   y = 8
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     Donde 
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 es la edad del niño (en años) 

 a) Grafique ambas ecuaciones para niños con una edad entre 0 y 12 años.

 b) ¿Para qué edad las fórmulas coinciden en la dosis?

11.-(Peso del cerebro) El peso aproximado del cerebro, 
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 de una persona es directamente proporcional al peso 
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de su cuerpo.  

    Sabiendo que una persona pesa 68 kg. y observa un peso cerebral aproximado de 1,8 kg. 

a) Expresar el peso aproximado en kilogramos del cerebro de una persona como función de su peso corporal. 

b) Calcular el peso aproximado del cerebro de una persona cuyo peso es de 80 kg.

12.- (Volumen de un Gas) El volumen de un gas a presión constante es directamente proporcional a la temperatura absoluta del gas, y a una temperatura de 180º el gas ocupa un volumen de 100 m3.

a)    Exprese el volumen del gas como función de la temperatura absoluta.

b)    Halle el  volumen del gas a una temperatura de 150º.

13.- Dadas las siguientes funciones:
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a) Calcular el valor máximo o mínimo de 
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b) Trace la gráfica de 
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14.-(Determinación del Ozono) El ozono se encuentra en todos los niveles de la atmósfera terrestre. La concentración de este gas varía tanto con la estación climática como con la altitud. Se determinó experimentalmente la concentración 
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 del ozono (en 10 cms/Kms.) para altitudes  entre 20 y 35 Kms.

      Para cada concentración de ozono y estación, determinar la altitud aproximada en la cual la concentración del ozono es máxima.

    a) 
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      en Otoño.

    b) 
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        en Primavera.

15.- (Crecimiento de los niños)

   La tasa de crecimiento Y, de un niño, en cms. por mes, se relaciona con su peso actual X, en kilos, mediante la función           
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a) ¿Cuál debe ser el peso de un niño para que su tasa de crecimiento sea máxima?

b) Determine los intervalos en que la función crece y decrece.

16.- ( Rendimiento de un combustible)

  El número de kilómetros  
[image: image24.wmf]K

 que puede viajar cierto automóvil con un galón de combustible, a una velocidad 
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de   kilómetros por hora, es  
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a) Calcule la velocidad más económica para viajar en ese automóvil.

b) Obtenga la mayor distancia recorrida con un galón.

17.- (Altura alcanzada por un proyectil) 

  Un objeto se lanza verticalmente hacia arriba desde la azotea de un edificio, con velocidad inicial de 144 pies/seg. y su distancia 
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a) Calcule su altura máxima sobre el edificio.

b) Determine la altura del edificio. 

18.- (Movimiento de un proyectil) 

  Un objeto se lanza, desde el piso, verticalmente hacia arriba, con velocidad inicial de  
[image: image31.wmf]0
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a) Si el objeto llega al piso en 12 segundos, determine la velocidad inicial.

b) Calcule su altura  máxima.

19.-Calcule dos números reales positivos cuya suma sea cuarenta y su producto sea máximo.

20.- Un granjero desea cercar un campo rectangular y dividirlo en tres partes colocando dos cercas paralelas a sus lados. Si cuenta con 1000 metros de cerca. ¿Que dimensiones deberá tener el terreno para que el área ocupada sea máxima?

21.- Una masa de aire frío se aproxima a la Universidad. La temperatura 
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( en grados) 
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 horas después de la medianoche viene dada por:   
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a) ¿Cuál es la temperatura mínima entre las 5 A.M. y las 6 A.M.?

b) ¿En qué instante la temperatura llegará a los 10 grados?

22.- Suponga que la población 
[image: image39.wmf]P

de la ciudad de Antofagasta, 
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años después del 1º de Julio de 1980 se modela mediante la siguiente función:  
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a) ¿Cuántos habitantes tendrá Antofagasta el 1º de Julio de 1990?

b) ¿Con cuántos habitantes contaba la ciudad de Antofagasta cuando se inició el estudio?

23.-La iluminancia producida por la luz de cierta fuente es inversamente proporcional al  cuadrado de la distancia desde ella. 

a) Expresar la iluminancia en luxes (lx) como función de la distancia en metros a partir de la fuente si la iluminancia vale 225 lx a una distancia de 5 m. 

b) Hallar la magnitud en un punto a 12 m. de dicha fuente luminosa.

24.-En un medio ambiente limitado donde A es el número máximo de bacterias que soporta dicho medio, la tasa de crecimiento bacteriano es conjuntamente proporcional al número presente y a la diferencia entre A y el número presente. Supóngase que 1 millón de bacterias es el número máximo que soporta el medio ambiente y la tasa de crecimiento es de 60 bacterias por minuto cuando hay 1000 bacterias en el medio.

a) Expresar la tasa de crecimiento bacteriano como función del número de bacterias presentes.

b) Determinar la tasa de crecimiento cuando hay 100 mil bacterias presentes.

25.- Cierto medicamento se elimina del organismo a través de la orina, la dosis inicial es de 10 mg y la cantidad en el cuerpo 
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a) Calcule la cantidad de medicamento en el organismo 8 horas después de la ingestión inicial.

b) Qué porcentaje del medicamento que está aún en el cuerpo se elimina cada hora?

26.- Si  el   
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a) ¿En cuánto tiempo se alcanza la vida media del 
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  ?

b) ¿Qué cantidad de 
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 hay después de 12,5 días ?

c) Trazar la gráfica de 
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  para 
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27.- La cantidad de sal agregada al agua que no se disuelve después de 
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 minutos está dada  por :
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,  (10 es la cantidad inicial de sal agregada en gramos). 

      Trazar la gráfica de 
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28.- El PH del vinagre se calcula mediante la ecuación PH =
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     ¿Cuál será el PH del vinagre en este caso?

29.- La concentración de sal en agua pura 
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  ¿Cuál será la concentración de sal en el agua pura cuando 
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 crece mucho?

30.-  El número de bacterias
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, presentes en un cultivo en 
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 minutos se puede modelar mediante la función  
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donde 
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es una constante. Si inicialmente hay 1.500 bacterias presentes 

a) ¿Cuántas habrá después de 1 hora?

b) ¿En qué instante hay que detener el cultivo para que el número de bacterias no sobrepase las 10000 bacterias?

31.- El precio 
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 en dólares, de un equipo médico 
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 años después de su compra, se desvaloriza mediante el modelo  
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, donde B es una constante. Si el equipo se compró en  U$ 8.000 :  

a) ¿Cuál será su valor en 2 años?

b) ¿Cuánto tiempo deberá usarse el equipo para que no se desvalorice a menos de la mitad de su precio original?

32.-En una comunidad cerrada de 45000 habitantes, un virus de la gripe se disemina de tal forma que  
[image: image68.wmf]t

semanas después de su brote, 
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personas se habían contagiado y lo cual se modela mediante la función   
[image: image70.wmf]t

e

t

f

9

.

0

224

1

45000

)

(

-

+

=


a) ¿ Cuántas personas tenían gripe:

     i) en el brote?; 

     ii) después de 3 semanas?; 

     iii) después de 10 semanas? 

b) Si la epidemia continúa indefinidamente, ¿Cuántas personas contraerán la gripe?

33.- En los ejercicios siguientes trace la gráfica de la función exponencial dada.
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34.-   Si 
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 gramos de una sustancia radioactiva están presentes después de 
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donde 
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 es una constante. Si inicialmente hay 100 gr de la 
                

      sustancia  ¿Qué cantidad   habrá después de 5 seg.?

35.-Suponga que 
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 es el número de bacterias presentes en un cierto cultivo a los 
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Si hay 5.000 bacterias presentes después de 10 minutos ¿Cuántas bacterias había  inicialmente?

36.-En 1975 se calculó que en los 20 años siguientes la población de una ciudad particular constaría de 
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[image: image84.wmf]t

años desde 1975, donde 
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 y 
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son constantes. Si la población en 1975 era de 1 000 habitantes y en 1980 era de 4000, ¿Cuál es la población esperada para 1990?

37.-La eficiencia de un obrero común de una cierta fábrica esta dada por la función definida por  
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; donde el trabajador puede completar 
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 unidades por día después de estar en el trabajo por 
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 meses:

a)  Trace la gráfica de  y observe su comportamiento cuando 
[image: image91.wmf]t

crece sin límite.

b) ¿Cuántas unidades por día puede completar un obrero principiante?

c) ¿Cuántas unidades por día puede completar un trabajador con 6 meses de experiencia?

d) ¿Cuántas unidades por día puede esperar, por último, que un obrero común complete?

38.-Un día en una universidad cuando había una asistencia de 5000 personas, un estudiante escuchó que un cierto orador de controversia iba a hacer una aparición no programada. Esta información fue transmitida a algunos amigos quienes a su vez la transmitieron a otros. Después de transcurridos 
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 minutos, 
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    ¿Cuántas personas habían escuchado el rumor:

a) después de 10 minutos? y 

b) después de 20 minutos?

39.- En una cierta ciudad de población 
[image: image95.wmf]A

, el 20% de los residentes escucharon un anuncio por radio acerca de un escándalo político local. Después de 
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 personas sabían  del anuncio,  donde 
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 .Si el 50% de la población supo del escándalo después de 1hora, ¿Cuánto tiempo transcurrió hasta que el 80% de la población se  enteró de este acontecimiento?

40.-En una comunidad en la que 
[image: image99.wmf]A

 personas eran susceptibles a un virus determinado, dicho virus se diseminó de manera que 
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 semanas después de su brote, 
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personas se  habían contagiado del virus, donde 
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 . Si el 10% de las personas susceptibles contrajeron el virus inicialmente, y el 25% de ellas se había infectado después de 3 semanas, ¿qué porcentaje de estas personas susceptibles se había infectado  después de 6 semanas?

41.-   En los siguientes ejercicios trace la gráfica de la función dada.
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42.-  Escriba la expresión dada como un solo logaritmo:

a) 
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43.-En un pequeño poblado de 5000 habitantes, la tasa de expansión de una epidemia (intensidad de cambio del número de personas infectadas) es conjuntamente proporcional al número de personas infectadas y al número de ellas no contagiadas.

a) Si la epidemia se extiende a una intensidad de 9 personas por día cuando 100 pesonas se han contagiado, exprese la tasa de expansión de las epidemia como función del número de personas infectadas.

b) ¿Con qué rapidez se extiende la epidemia cuando 200  personas se han infectado?
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